

OBČINA MIRNA

ŽUPAN

Glavna cesta 28, 8233 Mirna

telefon: 07 30 47 153, telefax: 07 30 47 707

e-naslov: obcina@mirna.si

spletna stran: <http://www.mirna.si>

Številka: 620-1/2014-6

Datum: 26.3.2015

ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI OBČINSKEGA SVETA OBČINE MIRNA

NASLOV GRADIVA: Predlog Lokalnega programa za kulturo Občine Mirna 2015 - 2018

Gradivo pripravil: Občinska uprava Občine Mirna

Pristojno delovno telo: Občinski svet Občine Mirna

Gradivo predlaga: Dušan Skerbiš, župan

Poročevalec: mag. Valerija Jarm, višja svetovalka II
uradniški naziv: na podlagi 75. člena Poslovnika Občinskega sveta Občine Mirna (Uradno glasilo slovenskih občin št. 24/2011)

PREDLOG SKLEPA:

- 1. Občinski svet Občine Mirna sprejme Lokalni program za kulturo Občine Mirna 2015-2018 v predloženi vsebini.**

Dušan Skerbiš
ŽUPAN



- Priloga: Obrazložitev predloga sklepa z Lokalnim programom za kulturo 2015 - 2018

OBČINA MIRNA

OBČINSKA UPRAVA

Glavna cesta 28, 8233 Mirna

telefon: 07 30 47 153, telefax: 07 30 47 707

e-naslov: obcina@mirna.si

sletna stran: <http://www.mirna.si>

Obrazložitev predloga sklepov:

1. Pravna podlaga

- Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo (ZUIK - Ur.l. RS, št. 77/2007-UPB1, 56/2008, 94/2009 Odl.US: U-I-278/07-17, 4/2010, 20/2011, 100/2011 Odl.US: U-I-210/10-10,111/2013),
- Statut Občine Mirna (Uradno glasilo slovenskih občin št. 21/2011).

2. Ocena stanja

Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo določa, da se javni interes za kulturo določi z nacionalnim in lokalnim programom za kulturo, pri čemer je nacionalni program opredeljen kot strateški dokument razvojnega načrtovanja kulturne politike, ki izhaja iz zgodovinsko doseženega položaja kulture in s katerim se ugotovi vloga kulture v razvoju Slovenije ter javni interes zanjo, opredeli področje kulture, kjer se zagotavljajo kulturne dobrine kot javne dobrine, načrtuje investicije v javno kulturno infrastrukturo, postavi cilje in prioritete kulturne politike in določi čas za njihovo uresničitev ter kazalce, s katerimi se bo merilo njihovo doseganje. V skladu z nacionalnim programom, lokalna skupnost sprejme svoj lokalni program za kulturo za obdobje štirih let.

Občina je objavila pred obravnavo na občinskem svetu Občine Mirna predlog Lokalnega programa za kulturo 2015 -2018 na spletni strani Občine Mirna, z namenom, da bi kulturna društva oziroma drugi deležniki, ki delujejo na področju kulture, lahko podali svoja mnenja, predloge in dopolnitve. Pripomb do določenega roka na spletni strani nismo prejeli, zato se predlog Lokalnega programa za kulturo Občine Mirna podaja v sprejem občinskemu svetu Občine Mirna.

3. Vsebina letnega programa kulture

Ena izmed mnogih dejavnosti, ki spada v pristojnost občine, je skrb za kulturno udejstvovanje svojih občanov. Za ta namen Občina Mirna iz svojega proračuna namenja finančna sredstva ter kulturnim akterjem daje na razpolago prostore objektov, ki so v lasti občine. Z zadnjo spremembo Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo, je naloga posamezne občine pripraviti štiri letni lokalni program za kulturo.

Občina Mirna je na podlagi Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (ZUIK) pripravila Lokalni program za kulturo Občine Mirna za obdobje 2015-2018 v sodelovanju z Javnim skladom za kulturne dejavnosti (JSKD), območne izpostave (OI) Trebnje, Zvezo kulturnih društev (ZKD) Trebnje, Osnovno šolo (OŠ) Mirna, predstavniki Kulturno umetniškega društva (KUD) Matija Tomc Mirna, Kulturno umetniškega društva (KUD) Svoboda Mirna, Društva upokojencev Mirna - kulturna sekcija, Kulturno umetniškega društva (KUD) Klas Mirna, Društva za šport, kulturo in turizem Partizan Mirna (DŠKT) Partizan Mirna ter strokovnimi službami sosednjih občin Mokronog – Trebelno, Šentrupert in Trebnje.

OBRAZLOŽITEV PREDLOGA BESEDILA LOKALNEGA PROGRAMA ZA KULTURO OBČINE MIRNA 2015-2018 (v prilogi)

V **uvodnem delu** so predstavljena izhodišča in namen, cilji, metodologija priprave Lokalnega programa za kulturo Občine Mirna 2015-2018. Opredeljena pa je tudi zakonodaja, ki ureja področje kulture.

Analiza stanja je pregled področij kulture v občini Mirna, opisana so aktivna kulturna društva, področja kulture ter poklicne kulturne ustanove, ki delujejo v občini oziroma za občane. Opredeljene so tudi usmeritve oziroma cilji ter kazalci in merila za doseganje cilja.

Javni interes na področju ljubiteljske kulture se opredeljuje z namenom zagotavljanja pogojev za kulturno ustvarjalnost, dostopnost kulturnih dobrin, kulturno raznolikost in kulturno identiteto. Lokalna skupnost zagotavlja najmanj tiste javne kulturne dobrine, kjer tako določa posebni zakon (knjižničarstvo, varstvo kulturne dediščine...), podpira ljubiteljske kulturne dejavnosti, vključno s tistimi, ki so namenjene kulturni integraciji manjšinskih skupnosti in priseljencev ter pokriva tudi druge kulturne potrebe prebivalcev, ki jih ugotovi s svojim programom za kulturo. JSKD uresničuje nacionalni potencial ljubiteljskih kulturnih dejavnosti. Aktivno skrbi za ustvarjalnost, razvoj ustvarjalnih kapacitet, strokovnih standardov in širjenje dostopnosti kulturnih programov. V tem poglavju so opredeljeni programi JSKD: temeljni program s programsko usmeritvijo, dodatni program in lokalni program, ki ga izvaja JSKD v občini Mirna.

Prečno poglavje opredeljuje povezovanje kulture z drugimi področji: kulturni turizem in razvijajočimi se lokacijami, ki omogočajo razvoj kulturnega turizma. Pri povezovanju je pomembna seveda tudi kulturna vzgoja, ki je razumljena kot življenje s kulturo od malih nog naprej.

Javni interes na področju **kulturne infrastrukture in investicij** vključuje zagotavljanje prostorskih pogojev za izvajanje kulturnih dejavnosti in izboljšanje dostopnosti do kulture.

Obseg in način financiranja opredeljuje načine financiranja posameznih dejavnosti.

Vizija na področju kulture opredeljuje, da se z dokumentom »Lokalni program za kulturo Občine Mirna« želi dodati tako kulturna vsebina lokalnemu prostoru kot tudi vizija prepletanja kulture z vsemi akterji, ki delujejo v tem prostoru. Cilj programa kulture je zagotavljanje pogojev, da lahko občani in občanke uresničujejo svoj interes po lastni dejavnosti na področju kulture in na svoj interes po dostopnosti kulturnih dejavnosti dobrin v lastnem bivalnem okolju, z nosilci kulturnih dejavnosti v občini. Naloga občine bo še naprej zlasti zagotavljanje ustreznih pogojev v občini za uresničevanje javnega interesa na področju kulture in spodbujanje občank in občanov, da brez ovir izrazijo svoje potrebe in interese na tem področju. Medsebojna sinergija in povezanost na različnih ravneh lahko dajo dobre rezultate.

4. Razlogi za sprejem

V skladu z zakonodajo, lokalna skupnost sprejme svoj lokalni program za kulturo za obdobje štirih let. Občina Mirna je na podlagi Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo ter pomembnimi akterji na področju kulture v občini in zunaj nje pripravila štiriletni Lokalni program za kulturo Občine Mirna, ki opredeljuje presek stanja in načrtovane aktivnosti v prihodnje in kazalce, s katerimi se bo merili učinke.

5. Cilji, načela, pogloblitve rešitve

Lokalni program za kulturo Občine Mirna je strateški dokument razvojnega načrtovanja kulturne politike, ki izhaja iz doseženega položaja kulture v občini in ugotavlja vlogo kulture v razvoju občine ter javni interes zanjo.

Lokalni program za kulturo Občine Mirna opredeljuje prioritete na področju kulture, cilje in ukrepe za doseg ciljev, načrtuje investicijsko vzdrževanje v javno kulturno infrastrukturo, določi čas za njihovo uresničitev ter kazalce, po katerih se bo merilo njihovo doseganje. Sprejema se za obdobje štirih let, za obdobje od leta 2015 do leta 2018.

6. Finančne in druge posledice

Sprejem lokalnega programa za kulturo za Občino Mirna nima dodatnih finančnih posledic na proračun občine. Višina sredstev za sofinanciranje kulturnih programov se podrobneje določi v Letnem programu kulture za koledarsko leto.

Pripravila:
Valerija Jarm,
višja svetovalka II